

“有车，新房正在装修，就缺个女友。”

“我也是单身。”

“有车，新房正在装修，就缺个女友”，业主群内男方主动推销自己，女方应了一句“我也是单身”，一句不经意的回复，成就了“门当户对”的一段奇缘。

两人见面聊天才发现对方竟然是对门邻居，只是因为房子都正在装修没有见过面。

上周末两人举行婚礼，不足三米的距离实在太短，还特意围着小区绕了一圈；回门时，他们穿着拖鞋和睡衣就回娘家了。

最近的回门 出门就到不足3米远

最近在抖音平台，“兰小乐”发的一段视频点赞数达到了41万多，“三天回门，两秒到家，还有比我更近的吗？”视频中，新郎打开自己家门，拎起门前的几袋礼物，敲响对面的门，娘家人喜迎新女婿回门。“兰小乐”笑着说，“回门啦，得正式点”，以后回娘家也不用坐车。

网友的评论达到4万余条，“一眼你就不是属兔的，因为兔子不吃窝边草”“这哪是回门，这就是回个头儿”“这婚结的没啥意思，相当于从南屋搬到北屋”，网友用各种调侃来祝福这对新人。

10月17日婚礼当天，伴娘就将这一对新人住对门的视频传上了网络，网友们称赞道：“这才是真正的‘门当户对’呢”。

22日上午，这对新人带领记者体验了“门对门”的便捷。单元每层只有两家，娘家住西面，婚房在东侧，两个门都贴着大红喜字，距离不超过3米，中间只隔了一个电梯间。伴娘称，这是史上最近的迎亲，“只需2秒”。

新娘兰兰回忆道，结婚当天，堵

业主群一句调侃话成就一段好姻缘 “门当户对”回趟娘家两秒钟



翟云龙的新房与兰兰的娘家门对门，堪称“门当户对”。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

等正常的流程都走了，本来出娘家门后2秒钟就可以进入新房，但许多亲友都在楼外，为了让更多亲友见证迎亲过程，两位新人特意围着小区绕了一圈之后才入新房。

回门视频在网上突然火了起来，新郎倒看得很平淡，“不会对我们的生活造成影响，只是娶到了对门的女孩这种事比较少见而已，下一步我们要真正面对的是婚后新生活，互相适应，共同建设我们的小家。”

业主群相识 见面才知道住对门

今年1月初，鞍山市立山区生产路上的一个花园小区办理入住，业主

们拿到钥匙后陆续开始装修，业主群内大家谈论最多的都几乎与装修有关。6月中旬，业主翟云龙结束西藏的工作返回老家鞍山，此时家里的房子已经装修得差不多了，但迁入新居的人还很少。业主群内很平静，他为了调动群内气氛，发了一句“有车，新房正在装修，就缺个女友”，这时几乎都从未见过面的业主们你一言我一言地讨论起来。一位女业主回复了一句“我是单身”，业主群内顿时热闹起来。今年32岁的兰兰回忆起当时的情景还有些腼腆，“也不知道当时哪儿来的勇气，我也就是随口一说，还真没有在群内交朋友的想法。”

兰兰不经意的一句话，没想到却成就了一段姻缘。她与翟云龙在群

内的互动多了起来，她发现男方小他一岁，其他的了解不多。半个月后，两人各携一位朋友，在一家餐馆见了第一次面。

男方高大俊朗，女方姣美可爱，两人真有了一见钟情的感觉，席间，“你家几号楼？”“你家几单元？”的询问过后，四个人全都目瞪口呆，真是巧了，两人竟然同住一个单元一个楼层，是对门！

“无巧不成婚”，兰兰对翟云龙的勇敢、担当、孝顺等方面十分认可，“他就是我要寻找的人，没想到，就在我们家对门。”此时两家房子还都在通风散味阶段，但两人的感情却迅速升温，对门的那个房间就是兰兰未来的新房，“这段感情不容错过，七夕

时，我就答应了他的求婚，我们领到结婚证。”

两人从见面到领证只有不到两个月的时间，是名副其实的闪婚，缘于都不想错过这段奇缘。

新娘不怕挨欺负 喊一声妈爸秒到

“这都是缘分啊！”兰兰的父亲兰传友对女婿也特别满意，对于女儿嫁到了对门更是称奇，“我们家先买的房子，后来对门来了看房子的，正好我遇到了，我还劝了两句，‘这房子不错，1楼就留下这一套了’，真没想到，买房人成了我的亲家。”

兰家先行装修，翟家装修时经常到兰家参观探讨，几个月后，两家也只是知道双方各有一个三十来岁的孩子，但具体长相、工作等都不了解。

“后来我听女儿说，她交的男朋友就是买我们家对门的邻居，我们老两口当时就答应了。”兰传友虽然嫁女，“也可以说我们娶了个女婿，真是太近了。”

兰兰和翟云龙商量，明年春天拆掉与娘家花园中间的隔离院墙，这样不仅方便出行，“将来有孩子了，活动空间也会更大。”

娘家离得近，最大的便利之处就是蹭饭太方便了，“结婚当天从酒店返回时，我第一个开的是娘家的门，当天晚上也是在娘家吃的饭。”

翟云龙笑着说，一定会用心对待爱妻，绝不会让她受委屈，“她要是受欺负了，丈母娘秒到啊！”

在婚后不到一周的时间里，兰兰每天早上都是起床后先要回到娘家向父母问早安，然后再回来洗漱，“现在，父母会照顾我们更多，但我想将来，我们孝敬他们也更方便。”

辽沈晚报记者 王鹏 金国建

“摘苹果”成了这所学校“必修课”

连续两年，苏家屯大沟学校5年级学生都要完成一门特殊的“必修课”——把学校教学楼北侧70多棵果树上结的四五百个苹果摘下来，“劳动果实”要送给全校师生分享。

近期苏家屯区大沟学校举行了“第二届金秋校园采摘节”。采摘节当日，50多名学生和十几名老师共同在教学楼北侧的果园里奋战近1个小时，将70棵果树上的400多个苹果“归仓”。

这50多个学生都是该学校5年级的学生。采摘前分工明确，有的负责摘，有的负责拿着袋子收，最终要确保所有苹果完好无损地装到袋子里。孩子们小心翼翼，即使是平时很淘气的男孩子也都格外认真谨慎，生怕由于自己的不小心让全校师生期待的苹果掉到地上“受伤”。

学校德育主任陈福洲介绍，之所以只让5年级孩子参加采摘活动，是因为学校里这个果园面积有限，而选5年级孩子参加，也是确保让每个孩子在小学期间都能参与到采摘活动。

说到学校果园的由来，还有一段小小的佳话。陈福洲介绍，2015年，学校要对教学楼北侧空地进行绿化，正常的选择是种上绿植，打造一片绿荫就可以了。当时就想，如果这片绿荫不仅能够成为风景，还能有所收获，是不是更好？是不是还可以让孩子参与培育收获这个过程？

经过探讨，最后决定种植苹果树！“这片果园里一共种了70棵寒富苹果树，精心培育3年后，开始陆续结出苹果。”回忆起第一年结果的瞬间，



五年级的同学们采摘的同时感受着丰收的喜悦。

学校供图

陈福洲现在依然开心得不得了，“老师们都挺开心，更重要的是，孩子们可高兴了，看见自己的劳动有所收获，亲身体验了一把‘春华秋实’。”

大沟学校的果园已经精心培育了5年，全校学生和老师都参与过果园的建设。

今年参与摘苹果的五年级学生们都非常兴奋，能够吃到自己的劳动果实非常开心，苹果甜，心里也甜。

确实，这个果园的建成也离不开学生的辛劳付出。由于学校地势低洼，建果园的初期需要把地面垫高铺平，学校从外面拉来了很多沙子，进行了填土工作，这期间很多同学都有参与。“地面铺好后，开始挖树坑，

放树苗……”陈福洲说，只要有机会，全校师生都会参与这个果园的“春天浇灌”“夏天除草、蔬果”“结果期给苹果套袋”“冬天剪枝”等流程。

陈福洲介绍，“我们这片土地，其实特别适合苹果树，后来又在教学楼南侧也建了一座果园。”

参加劳动会影响学习吗？至今没有家长提出过反对意见，反而家长们都非常支持，这不只丰富了课余生活，也能让孩子在劳动中获得快乐。

明年这所学校的采摘园还会变得更大。枣树、杏树、山葡萄以及学校南侧的100多棵寒富苹果等，都将成为孩子们对校园的美好回忆。

辽沈晚报记者 卫岚

母子同患一种病 高血压才是祸首

48小时内死亡率为35%—50%，鞍山一对母子先后得了同一种病——主动脉夹层，儿子两年前用传统方法开胸做了手术，切口长约40厘米，母亲在北部战区总医院采用微创手术，切口只有20厘米长。

医生提醒：这对母子都是高血压患者，高血压是形成主动脉夹层的重要因素，在秋冬季节高血压患者要控制好血压，不要擅自停药。

62岁的张女士是鞍山人，10天前突然感到前胸后背疼痛，“胸口可疼了，浑身冒汗，从来没这样疼过，真是挺不住了。”

张女士赶紧到医院检查，诊断患了主动脉夹层，需要紧急手术处置，张女士在家人的陪同下来到北部战区总医院救治。

“在询问家人时得知，张女士的儿子两年前也得过主动脉夹层。”昨日，北部战区总医院心外科主任医师姜辉介绍，人的主动脉分为三层——内膜、中层和外膜，如果血压高，主动脉承受压力的地方容易破裂，血液从破口流入血管壁，形成主动脉夹层。

主动脉夹层也叫主动脉夹层动脉瘤，是一种严重的心血管急症，在48小时之内的死亡率为35%—50%，是患者体内一颗时刻能引爆的“定时炸弹”。

张女士的儿子对这个病深有感触，“当时我发病的时候浑身难受也疼，后来就失去意识了。”

两年前张女士儿子做手术采用的是传统手术方法，切口长约40厘米，破坏了胸廓完整性、创伤极大，术后恢复很慢。

姜辉医生为张女士采用微创手术，仅部分锯开胸骨，保留了胸骨的完整性，手术切口仅为常规手术切口的一半左右，手术后恢复快。

主动脉夹层并不是遗传性疾病，为什么张女士母子俩都患了同一种病呢？姜辉介绍，这对母子都是高血压患者，所以两人先后得了主动脉夹层这个病，“如得诊断得了高血压，是要终身服药的，如果随意停下来，血压会反弹的。秋冬季节到了，高血压患者要控制好血压，不要随意停服药，以免发生意外情况。”

辽沈晚报记者 吉向前

主动脉夹层的典型症状

通常是急性发作的剧烈胸痛，疼痛性质多为刀割样、针刺样或撕裂样，通常持续而难以忍受。

高血压是形成主动脉夹层的重要因素。秋冬季节高血压患者要控制好血压。